
10. En R5 con el producto escalar canónico, calcula la proyección ortogonal del sube-

spacio S = {(x, y, z, t, u) ∈ R5 | x+ y+ z+u+ t = 0, x− y+ z−u+ t = 0, x− z−u = 0}
y obtén a partir de ésta la distancia de S al vector (−1, 2, 3, 4,−5).
11. En R5 con el producto escalar canónico, calcula la expresión anaĺıtica de la simetŕıa

ortogonal del subespacio S = {(x, y, z, t, u) ∈ R5 | x+ y = 0}.
12. En R4 con el producto escalar canónico, calcula la expresión anaĺıtica de la simetŕıa

ortogonal del subespacio S = {(x, y, z, t) ∈ R4 | x+ y = 0, z − t = 0}.
13. En R5 con el producto escalar canónico, calcula la expresión anaĺıtica de la simetŕıa

ortogonal del subespacio S = {(x, y, z, t, u) ∈ R5 | x+y−z−t−u = 0,−x−y−z−t−u =
0,−z − t− u = 0}.
14. Para cada una de las siguientes matrices reales simétricas, calcula un matriz diagonal

semejante y una matriz de paso ortogonal:

i) ⎛⎜⎝
0 −1 1 1
−1 0 1 1
1 1 0 −1
1 1 −1 0

⎞⎟⎠ .
ii) ⎛⎜⎝

0 1 1 1
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 0

⎞⎟⎠ .
iii) ⎛⎜⎝

2 1 1 1
1 2 1 1
1 1 2 1
1 1 1 2

⎞⎟⎠ .
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